

ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ФУНКЦІОНАЛЬНИХ МОЖЛИВОСТЕЙ ПРИКЛАДНИХ РІШЕНЬ 1С

В сучасних умовах господарювання питання автоматизації ведення обліку є актуальним з точки зору адаптації програмного продукту під потреби та можливості підприємства. Зокрема, вкрай важливими і визначальними при виборі програмного продукту з автоматизації обліку є наступні критерії:

1. Врахування галузевого напрямку та специфіки діяльності підприємства.
2. Автоматизація всіх ділянок обліку і їх відображення в бухгалтерському, податковому та управлінському обліку.
3. Автоматизація будь-яких бізнес-процесів під потреби компанії.
4. Можливість швидкої та доступної аналітики та звітності для оперативної поточної оцінки діяльності підприємства.

На ринку програмного забезпечення з автоматизації обліку наразі найбільш розповсюдженим програмним продуктом з найкращим рівнем технологічної підтримки та інформаційно-консультативного супроводу залишається система програм «1С:Підприємство 8».

Система програм «Підприємство 8» є платформою і прикладними рішеннями, які призначені для автоматизації обліку та управління підприємством. Платформа «1С:Підприємство 8» – це база для створення спеціалізованих рішень – конфігурацій, які розроблені на основі платформи і враховують специфіку користувачів, потреб підприємства. Такий підхід дозволяє компаніям різних масштабів та галузей автоматизувати свої бізнес-процеси за допомогою однієї системи [1].

Гнучкість платформи дозволяє застосовувати «1С:Підприємство 8» у найрізноманітніших областях: автоматизація виробничих і торгових

підприємств, бюджетних і фінансових організацій, підприємств сфери обслуговування тощо; підтримка оперативного управління підприємством; автоматизація організаційної та господарської діяльності; ведення бухгалтерського обліку з декількома планами рахунків і довільними вимірами обліку, регламентована звітність; широкі можливості для управлінського обліку і побудови аналітичної звітності, підтримка багатовалютного обліку; вирішення завдань планування, бюджетування і фінансового аналізу; розрахунок зарплати і управління персоналом; інші області застосування [2].

На сьогодні найбільш поширеними і типовими продуктами «ІС:Підприємство 8» є наступні прикладні рішення:

– **«ІС:Бухгалтерія 8 для України»** – призначена для автоматизації бухгалтерського й податкового обліку, включно з підготовкою обов'язкової (регламентованої) звітності, в організаціях, що здійснюють будь-які види комерційної діяльності: гуртову й роздрібну торгівлю, комісійну торгівлю (включно з субкомісію), надання послуг, виробництво тощо;

– **«ІС:Зарплата та управління персоналом»** – це потужний інструмент для реалізації кадрової політики підприємства, а також автоматизації різних служб підприємства, від служби управління персоналом і лінійних керівників до працівників бухгалтерії;

– **«ІС:Управління торгівлею»** – це сучасний інструмент підвищення ефективності бізнесу торговельного підприємства, що дозволяє в комплексі автоматизувати завдання оперативного і управлінського обліку, аналізу і планування торгових операцій.

– **«ІС:Управління торговим підприємством»** – універсальний програмний продукт для комплексної автоматизації підприємств, що здійснюють будь-які види комерційної діяльності. Прикладне рішення дозволяє автоматизувати завдання оперативного, управлінського, бухгалтерського і податкового обліку, обліку кадрів і розрахунку заробітної плати, аналізу і планування торгових операцій, підготовку обов'язкової (регламентованої) звітності.

– «1С:Управління виробничим підприємством» – унікальне комплексне рішення для управління бізнесом, розроблене відповідно до концепції ERP (Enterprise Resource Planning – управління ресурсами підприємства). Воно охоплює основні контури управління і обліку на виробничому підприємстві та створює єдиний інформаційний простір для відображення фінансово-господарської діяльності підприємства, охоплюючи основні бізнес-процеси.

З метою визначення найбільш підходящого прикладного рішення для автоматизації обліку на підприємстві слід чітко розуміти весь спектр функціональних можливостей конфігурації для об'єктивної оцінки її практичного використання для забезпечення ефективного ведення бізнесу та прийняття управлінських рішень (табл.1).

Таблиця 1

**Порівняльна характеристика функціональних можливостей
найбільш поширених прикладних рішень 1С***

Функціональні можливості	Прикладні рішення				
	УПП	УТП	УТ	БУ	ЗУП
1	2	3	4	5	6
Управління торгівлею					
Управління замовленнями покупців	✓	✓	✓	✗	✗
Оптова, роздрібна та комісійна торгівля	✓	✓	✓	✓	✗
Підключення торгового обладнання	✓	✓	✓	✗	✗
Управління поставками і запасами					
Стандартний облік закупівель и запасів. Замовлення постачальникам, надходження товарів, переміщення, повернення постачальникам, інвентаризації, списання, прихід	✓	✓	✓	✓	✗
Імпорт, облік поставок в різних валютах	✓	✓	✓	✓	✗
Можливість включення додаткових витрат з доставки і транспортування в собівартість товарів. Можливість формування планової собівартості з віднесенням різниці на фінансовий результат в кінці періоду	✓	✓	✓	✓	✗
Можливість реєстрації і резервування планових поставок	✓	✓	✓	✗	✗
Деталізований складський облік (аналітика по номенклатурі, місцях зберігання). Додатковий облік запасів на складах в розрізі партій поставки	✓	✓	✓	✓	✗
Облік зворотної тари	✓	✓	✓	✓	✗
Взаємодія зі складським обладнанням (термінали збору даних, сканери штрих-кодів)	✓	✓	✓	✓	✗
Комплектація і розкомплектація номенклатурних позицій	✓	✓	✓	✓	✗
Управління виробництвом					
Управління даними про виробу	✓	✓	✗	✗	✗
Ведення масивів нормативно-довідкової інформації, необхідних для планування і обліку виробництва готової продукції, включаючи формування норм витрат сировини і допоміжних матеріалів;	✓	✗	✗	✗	✗
Контроль виконання виробничих завдань	✓	✗	✗	✗	✗
Управління витратами. Переробка давальницької сировини.	✓	✓	✗	✓	✗
Розрахунок собівартості	✓	✓	✗	✓	✗
Управління основними засобами					
Управління даними про основні засоби	✓	✓	✗	✗	✗
Управління ремонтами. Заявки на ремонт, облік списання комплектуючих і витрат на ремонт, база знань видів обслуговування і методів усунення несправностей	✓	✗	✗	✗	✗

1	2	3	4	5	6
Управління відносинами з клієнтами (CRM)					
Організація взаємодії з клієнтами, зберігання контактної інформації	✓	✓	✓	✗	✗
Класифікація клієнтів (ABC, XYZ). Аналіз ефективності контактів	✓	✓	✓	✗	✗
Телемаркетинг. Телефонні дзвінки, поштові розсилки, анкетування.	✓	✓	✗	✗	✗
Планування					
Планування продажів і закупівель, моніторинг цін постачальників	✓	✓	✓	✗	✗
Об'ємне планування виробництва та позмінне планування	✓	✓	✗	✗	✗
Бюджетування					
Фінансове планування	✓	✗	✗	✗	✗
Ручне і автоматичне створення бюджетних операцій	✓	✗	✗	✗	✗
Порівняння планових і фактичних показників	✓	✗	✗	✗	✗
Контроль виконання фінансових планів. Бюджетна звітність	✓	✗	✗	✗	✗
Управління грошовими коштами					
Оперативне планування грошових коштів	✓	✓	✓	✗	✗
Касові і банківські операції	✓	✓	✓	✓	✗
Управління взаєморозрахунками з контрагентами	✓	✓	✓	✗	✗
Бухгалтерський облік					
Облік: ТМЦ; за розрахунками; грошових, торгових і виробничих операцій; основних засобів і НМА; заробітної плати. Стандартні звіти	✓	✓	✗	✓	✗
Операції завершення періоду	✓	✓	✗	✓	✗
Обмін даними з системою бухгалтерського обліку	✓	✓	✓	✓	✓
Облік податків					
Облік ПДВ, податковий облік з податку на прибуток, спрощена система оподаткування, облік єдиного податку. Податкові декларації	✓	✓	✗	✓	✗
Облік за МСФЗ					
Трансляція даних для обліку за МСФЗ. Ручне введення операцій по МСФО	✓	✗	✗	✗	✗
Облік основних засобів та ТМЦ за МСФЗ	✓	✗	✗	✗	✗
Індивідуальна і консолідована звітність	✓	✗	✗	✗	✗
Розрахунок заробітної плати					
Розрахунок регламентованої зарплати	✓	✓	✗	✓	✓
Стандартний розрахунок управлінської зарплати. Фіксований набір видів нарахувань	✓	✗	✗	✗	✓
Розрахунок податків і внесків з оплати праці.	✓	✓	✗	✓	✓
Персоніфікований облік для Пенсійного фонду	✓	✓	✗	✓	✓
Управління персоналом					
Планування потреб і забезпечення бізнесу кадрами	✓	✗	✗	✗	✓
Управління компетенціями та атестаціями	✓	✗	✗	✗	✓
Управління фінансовою мотивацією	✓	✗	✗	✗	✓
Регламентований кадровий облік	✓	✓	✗	✓	✓
Управлінський кадровий облік. Облік робочого часу, додаткові показники кадрової статистики (кількість запізень, прогулів і т.д.)	✓	✓	✗	✓	✓
Регламентована звітність					
Формування звітів, збереження і повторне використання	✓	✓	✓	✓	✓
Звітність в електронному вигляді для передачі в податкову	✓	✓	✓	✓	✓
Додаткова аналітика					
Стандартний звіт керівнику	✓	✓	✗	✓	✓
Управління розподіленими базами даних					
Стандартний механізм міграції даних між базами. Дзеркальна реплікація даних між центральною і підлеглими базами. Функції автоматичного обміну	✓	✓	✓	✓	✓
<p>Примітка:</p> <p>УПП – «Управління виробничим підприємством»; УТП – «Управління торговим підприємством»; УТ – «Управління торгівлею»; БУ – «Бухгалтерія 8 для України»; ЗУП – «Зарплата і Управління Персоналом».</p>					

*Джерело: сформовано автором на основі [1-2].

Таким чином, можемо зробити висновок, що наявний арсенал прикладних рішень системи програм «1С:Підприємство 8» дає можливість задовольнити потреби найвибагливішого користувача. Підприємства мають широкий вибір серед заявлених конфігурацій та можуть обрати саме той програмний продукт, який їм найбільше підходить, виходячи із його ключових функціональних можливостей. Крім того, слід враховувати і те, що вся лінійка програм «1С:Підприємство 8» передбачає можливість доопрацювань під потреби підприємства, а також інтеграції між конфігураціями. Тому за потреби є змога вести облік в одній програмі, а автоматизувати всі інші процеси в іншій з можливістю обміну даними.

Список використаних джерел:

1. Огляд системи 1С:Підприємство 8 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://1c.ua/ua/v8/>
2. Підприємство 8 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://conto.com.ua/ua/products/1c8/>